

Treffen der Ausbildungskommission Bioinformatik am 23.05.2018

Anwesende Mitglieder: Tim Conrad (Prof), Heike Siebert (Prof), Ulrike Seyferth (SoMi), Carola Bothe (Studi), Eva Romanovsky (Studi), Mitra Darvish (Studi)

Gäste: Knut Reinert (Prof)

Beginn: 12:20 Uhr

TOP 1: Feststellung der Tagesordnung. Abnahme der Protokolle vom 18.04.18 und 03.05.18.

TOP 2: Überarbeitung der Masterordnung

- Aufbau und Gliederung
 - Subtreffen mit Frau Luther ergab ersten Entwurf für §7 der Studienordnung
 - In §7 wird festgehalten, dass jeder Studi mindestens
 - eine VL+Ü (Vertiefungsmodul A)
 - ein Seminar (Vertiefungsmodul B) und
 - zwei Praxisseminare (-module) einbringen muss
 - Hinweis: Seminare sollten zwischen 15 und 30 Teilnehmer*innen fassen
 - Verteilung der n.d. / unbenoteten LP
 - Entspricht Möglichkeit 2 des Protokolls vom 3.05.18
 - Praxisseminare sind benotet
 - Forschungspraktikum enthält Bericht und wird daher auf 15LP hochgesetzt
 - Säule = Profil
 - Säule/Profil wird nicht explizit, sondern indirekt gewählt: passendes Profil wird entsprechend der gewählten Kurse am Ende des Studiums zugeordnet
 - Profil soll als Referenz erkennbar werden, steht nicht auf Urkunde aber auf Transkript und Zeugnis (Frau Seyferth fragt zur Sicherheit noch einmal bei Frau Luther nach)
 - Zuordnung der Module
 - Wenn Module mehreren Säulen zugeordnet werden, müssen sie in der StPO auch in jeder der Säulen gelistet werden
 - Dummy Module, um Flexibilität zu wahren (z.B. „moderne Aspekte/Fragestellungen der...“)
 - Studienverlaufsplan
 - „empfohlen“ wird gestrichen, es wird sich um zwei exemplarische Studienverlaufspläne bemüht
 - Möglichkeiten zur individuellen Gestaltung sollen deutlich werden
- Zeitplan
 - Subtreffen um Säulen näher auszuarbeiten
 - Hauptverantwortliche Säulen: Complex Systems – Siebert, Data Science – Conrad, Bio-medical Data Analysis – Reinert
 - Module zuordnen
 - Pflichtteil festlegen
 - Bis zum nächsten Treffen: Verantwortliche anschreiben und evtl. erstes Treffen ausmachen
 - Fachgespräch 1. Woche im September → langsam Kandidaten festlegen und anschreiben

TOP 3: Verschiedenes
Es gibt keine Anmerkungen.

Nächstes Treffen: 12.06.18 14.15 Uhr

Ende: 13.35

Protokoll: Carola Bothe